

两岸“小三通”4条客运航线全部复航

本报讯 据中国新闻网报道 2月19日10时,搭载59名旅客的“吉顺9号”从马祖白沙启航,出发前往连江黄岐客运码头,并于当日12时30分从连江返回马祖,中断三年的黄岐至马祖“小三通”客运航线恢复通航。至此,4条“小三通”客运航线全部复航,为金门、马祖乡亲往返两岸提供了便利。自1月7日“小三通”客运航线相继复航以来,已运行62个往返航班,安全运送旅客6715人次。

为确保“小三通”客运航线顺利复航,各级交通运输部门本着“安全、便利、高效、关怀”的原则,强化调研指导服务,细化复航工作方案,加强安全风险防范,完善码头基础设施,提升服务保障能力。

自“小三通”客运航线正式启动以来,已安全运营21.7

万航次,运送旅客2208万人次。福建交通运输部门将以此次复航为契机,持续做好“小三通”客运航线常态化运营服务与保障工作,促进海峡两岸融合发展示范区建设。

(交通运输部网站)

香港首个“人车直达”口岸正式启用

本报讯 据中国新闻网报道 位于打鼓岭区的香港首个采用“人车直达”设计的香园围管制站近日正式启用客运服务。打鼓岭区乡事委员会及邻近村民代表当天体验过关,纷纷称赞过关过程顺畅,服务优质。

莲塘/香园围口岸是香港与深圳边界的第七个陆路口岸,属于粤港合作的重点项目之一,为客货提供综合性服务,是中国车辆“一站式”通关模式的改革试点口岸。

近日香港与内地全面“通关”,所有口岸不设人数限制,不用预约,无需核酸检测。启用当天,香港立法会议员、打鼓岭区乡事委员会主席陈月明,打鼓岭区乡事委员会副主席林金贵、副主席陈富鹏、执委张天送、陈玉煌,北区地区委员会主席温和辉、新青会主席张然、秘书长温月萍及村代表约30人到香园围管制站现场了解通关情况,随后过关到深圳莲塘口岸。

陈月明表示,由于历史原因,此前打鼓岭区多地被纳入禁区范围,口岸地区交通,基建等非常落后,回归后随着港深两地的交流日益加深,中央政府的大力支持及特区政府努力协调及当地乡民的高度包容配合,最终促成了莲塘/香园围口岸的成功建设,大大发挥了香园围口岸的地段优势,缓解了文锦渡口岸的货运压力,极大地改善了港深两地口岸交通运营效率,进一步助力港深口岸经济带的发展,使得打鼓岭区三个重要口岸科学协同运作,带动人流、物流、经济流的良性流转。

快速通关到深圳莲塘的一众人士对过关过程顺畅、服务优质予以赞赏。在现场的村代表称“心情激动,对未来地区发展充满期待”。

陈月明说:“莲塘/香园围口岸的启用将会为打鼓岭区及整个香港特区带来全新的发展面貌,提升两地交流,提振香港经济,最终实现港深两地的共同发展、共同富裕。” (索有为)

香港福建侨民会举办2023年新春团拜暨庆祝三八妇女节联欢晚会

本报讯 据东南网报道 2月13日,香港福建侨民会举办2023年新春团拜暨庆祝三八妇女节联欢晚宴,近200位乡亲欢聚一堂,恭贺新春,畅叙乡情。

香港福建侨民会会长林祥华向嘉宾致以新春佳节的问候和祝福。他表示,香港福建侨民会已走过65年光辉岁月,见证了香港的沧桑巨变与祖国的日新月异。特别是香港回归祖国以来,侨民会积极参与香港社会事务,团结和引导乡亲坚持走爱国爱港爱乡的道路,感谢大家对侨民会工作的大力支持。

“希望广大乡亲继续秉承爱国爱港爱乡的精神,多回家看看,并支持福州发展。”福州市委常委、宣传部部长、统战部部长陆菁感谢大家树立闽籍乡亲团结互助形象,为家乡建设和促进祖国统一所作出的贡献。

香港福建社团联合会荣誉顾问、香港福建侨民会永远荣誉会长林铭森表示,这三年来侨民会的发展越来越好,原因是香港的乡亲团结一致。只要大家团结一致,侨民会将越办越好。

整场活动充满欢笑语,其乐融融。精彩绝伦的闽剧独唱,让乡亲们听得如痴如醉。侨民会菁英龙舟队和篮球队成员轮流上台,向在场嘉宾展现侨民会年轻力量。

香港厦门联谊总会举办新春团拜会 筹划成立公益互助基金会

2月13日,香港厦门联谊总会(简称“厦联会”)癸卯年新春团拜会在香港中银大厦举行。会员乡亲欢聚一堂,共谋发展。团拜会上,香港厦门联谊总会理事长杨毅融联同监事长李冠华、荣誉顾问林广兆,香港福建社团联合会主席施清流,中联办社联部副部长黎宝忠、港岛工作部副部长杨成伟,立法会议员陈永光、香港厦门联谊总会永远荣誉会长王少华、陈荣旋等代表人士共同为醒狮点睛;华闽投资总经理郑枫、厦门嘉勤公司总经理张俊文为醒狮簪花挂红,共祝祖国富强安宁,香港和谐繁荣。两只醒狮在欢快的锣鼓声中舞动全场,将祝福和好运带给众人。

杨毅融表示,香港与内地已全面恢复通关,未来香港厦门联谊总会将以党的二十大精神为指引,持续注重会员关怀、社会服务和青年发展,筹划成立公益互助基金会,助力特区政府解决住房、教育、民生难题。同时,总会将继续促进厦门和香港的交流合作,推动香港实现由治及兴,为国家现代化和香港的繁荣稳定作出贡献。

施清流表示,香港厦门联谊总会团结广大会员乡亲,积极参与各项社会事务,在反黑暴、撑国安法、支持爱国者治港、同心抗疫,举办文体活动、奖学助学活动,推动厦门与香港两地经贸合作等方面影响力不断增强。衷心希望厦联会进一步团结在港会员乡亲,多支持福建社团联合会的工作,为促进香港、厦门两地



的繁荣发展作出应有的贡献。

杨成伟表示,在香港面对困难之时,香港厦门联谊总会始终团结乡亲爱国爱港,守望相助,同时发挥了桥梁纽带作用,促进厦港两地交流合作发展。2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,期待厦联会继续发挥优势,敢拼会赢,在

新时代新阶段做出新贡献。

李冠华表示,过去一年,厦联会取得丰硕成果,相信新的一年,厦联会将再创辉煌。

与会者共同祝伟大祖国富强昌盛,香港繁荣稳定,厦联会会务更上层楼。

(厦门市委统战部联络处 香港厦门联谊总会 供稿)

“百万青年看祖国”活动在港启动 推动香港与内地青年交流

本报讯 据新华社报道 由香港全国青联委员协进会主办的“百万青年看祖国”活动启动仪式近日在香港举行,同时发布内地30省份研学精品路线。香港青年组织与内地各地代表会聚香江,鼓励香港青年积极把握国家发展机遇,促进香港与内地青年交流。

“百万青年看祖国”主题活动旨在邀请港澳青年到内地交流研习,使香港青年全方位了解祖国的最新发展,透过视、听、学、玩等亲身体验增加港澳青年对祖国的认识。本次活动策划了港澳青年内地研学精品路线,包括了北京、江苏、广东等30个省份。活动围绕升旗仪式、国情讲座等开展交流,让香港青年更好了解祖国发展。

全国青联副主席霍启刚致辞

表示,“百万青年看祖国”活动可以和特区政府推出的《青年发展蓝图》互相配合,成为促进内地和香港青年共同成长、共同发展的重要活动。

香港中联办副主任卢新宁表示,希望更多的香港青年到内地去学习交流、实习就业、创新创业,坚持用脚步丈量神州大地的壮丽山河,用心来感受国家现代化建设的伟大成就,积极投身建设美好香港、实现中华民族伟大复兴的历史征程。

香港青年欧阳凤盈表示,“百万青年看祖国”活动可以让香港青年到内地不同城市体验生活,更加全面地认识内地的发展。“祖国为我们提供很多发展机会,让我们切实了解国家的发展,并为国家发展作出贡献。” (谢姐)

香港故宫文化博物馆 将展出逾200套古代中国金器

本报讯 据新华网报道 香港故宫文化博物馆2月21日为首个以该馆馆藏为主的“金彩华彩——香港故宫文化博物馆与梦蝶轩藏古代金器”特别展览揭幕。展览于2月22日向公众开放,共展示220套古代中国金器。

此次展览分为三部分,分别为“新风:草原与早期中国”“互鉴:吐蕃与唐”“融和:辽宋至明”。展出珍品包括匈奴贵族所使用的金冠,吐蕃贵族所使用、带中原纹饰的幡饰,以及唐代公主所佩戴、工艺上借鉴中亚饰物的嵌宝冠饰等。

此次展览的大部分展品是由香港梦蝶轩主人卢茵茵与朱伟基捐赠予

香港故宫文化博物馆的馆藏,年代最早展品可追溯至公元前十八世纪。

香港特区政府署理文化体育及旅游局局长刘震表示,相信此次展览将吸引海内外观众,可以推动香港文化旅游,进一步助力香港发展成为文化艺术盛事之都。

香港故宫文化博物馆董事局主席谭允芝表示,此次展览展示古代中国独特的贸易和文化交流与演变,加深观众对中华民族一体多元概念的理解。这批器物的广度和深度乃同类收藏中罕见,为研究和展示中华文化艺术演变提供了宝贵材料。

展览将持续至9月25日。(黄茜恬)

2023年澳门青年实习计划签约在横琴启动

本报讯 据中国新闻网报道 “2022澳门青年实习计划证书颁发及2023年澳门青年实习计划签约仪式”2月21日在横琴粤澳深度合作区(以下简称“合作区”)举行。本次活动是由横琴粤澳深度合作区民生事务局、澳门特别行政区政府劳工事务局(以下简称“澳门劳工事务局”)、合作区金融发展局共同主办。

当天,参加2022澳门青年实习计划的28名澳门青年代表获颁实习证书。同时,2023年澳门青年实习计划也正式启动。合作区民生事务局联合澳门劳工事务局等澳门相关部门,今年内计划推出六个专项实习,除持续举办合作区执委会暑期实习计划外,还将结合澳门重点产业发展方向,陆续推出文旅会展、影视制作、大健康、科技研发、高端制造等领域的专项实习计划,打造澳门青年专属的实习就业服务平台,为促进澳门产业适度多元发展培养更多优质人才。

澳门劳工事务局局长黄志雄表示,实习计划让澳门青年有机会进入内地名优企业学习,有助于促进他们业务能力提升,大大拓宽他们的就业发展空间。

合作区民生事务局局长黄宇杰介绍,2022年澳门青年实习计划推出以来受到了澳门青年的热烈欢迎,四个实习专项189个实习岗位共吸引890人次澳门青年踊跃报名,最终123名澳门青年克服疫情影响顺利完成实习。

同时,合作区也首次为澳门青年提供上海、广州、深圳等异地实习岗位,藉此帮助澳门青年更快地了解内地相关行业的发展现状和前景,为澳门青年未来的创业、择业提供更多元化的选择。

黄宇杰表示,接下来,合作区民生事务局将继续加大在澳门青年实习方面的支持力度,打造澳门青年专属的实习就业服务平台,同时优化合作区澳门青年创业政策扶持及奖励体系,支持澳门青年创业企业参与市场竞争,积极构建澳门青年全链条服务体系。(邓媛雯)